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統計學試題 

應用經濟與管理學系應用經濟學碩士班及 
經營管理碩士班（聯合招生） 

 

准考證號碼： 

                                                     

《作答注意事項》 

1.請先檢查准考證號碼、座位號碼及答案卷號碼是否相符。 

2.考試時間：100 分鐘。 

3.本試卷共有三大題，共計 100 分。 

4.請將答案寫在答案卷上。 

5.考試中禁止使用手機或其他通信設備。 

6.考試後，請將試題卷及答案卷一併繳交。 

7.本試卷採雙面影印，請勿漏答。 

8.本考科可使用非程式型（不具備儲存程式功能）之電子計算機。 
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一、選擇題（每題 2 分，合計 40 分） 
1. 下列何者屬於肩形圖(ogive)的一種？ 
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2. 依據 Chebyshev 定理，至多有多少比例的觀測值與其算術平均數的差距會超過兩倍標準

差？ (A) 5%  (B) 11%  (C) 25%  (D) 32% 
3. 五人公司中成員的每月薪資分別為27,000元、18,000元、35,000元、30,000元、200,000

元，若欲說明該公司的薪資情形，較適合採用何種集中量數？ 
(A) 算術平均數  (B) 中位數  (C) 眾數  (D) 以上皆適合 

4. 已知相關係數為 0.950，則無法解釋的變異約為多少？ 
(A) 5%   (B) 9.75%   (C) 90.25   (D) 95% 

5. 某班同學統計學成績平均60分，標準差10分；現任課老師將每位同學的成績乘以1.4
再減去8分，請問調整後的標準差為何？(A) 14  (B) 19.6  (C) 140  (D) 196 

6. 隨機變數 X 的平方之期望值與 X 期望值的平方之大小關係為： 
(A) 22 [E(X)])E(X ≥   (B) 22 [E(X)])E(X =   (C) 22 [E(X)])E(X ≤   (D) 不一定 

7. 下列何者並不是造成抽樣誤差的原因？ 
(A) 樣本大小   (B) 筆誤   (C ) 抽樣的方法  (D) 無反應誤差 

8. 設常態分配的隨機變數X，若其算術平均數等於a、中位數等於b、眾數等於c，則下列敘

述何者正確？ (A) P(X > a) = P(X≦b) = P(X > c)  (B) P(X≧a) > P(X≧b) > P(X≧c)   
(C) P(X≦a) < P(X≦b) < P(X≦c)  (D) P(X > a) > P(X > b) > P(X > c) 

9. 設X為隨機變數，
0X 為任意實數，且E(X)為X的期望值，則下列敘述何者正確？ 

(A) 22
0 ) E(X)X E()XE(X −=−  (B) 22

0 ) E(X)X E()XE(X −≥−  (C) 22
0 ) E(X)X E()XE(X −<−  

(D) 0)XE(X 2
0 =−  

10.常態分配的曲線，在期望值不變且標準差變大時，則其 
(A) 曲線往右移  (B) 曲線往左移  (C) 曲線變寬且平坦些  (D) 曲線變窄且峰度變大 

11.以下何者為二項分配與超幾何分配的差異？ 
(A) 二項分配之每次試驗無需獨立  (B) 超幾何分配之每次試驗的成功機率無需相等 
(C) 超幾何分配必須樣本夠大      (D) 二項分配的平均數與變異數必須相等 

12.樣本平均數的標準差將不會大過於何值？ 
(A) 母體平均數  (B) 母體標準差  (C) 母體變異數  (D) 以上皆正確 

13.變異數分析(analysis of variance)中的均方誤差(mean square error, MSE)項是指： 
(A) 處理間的變異                     (B) 樣本標準差的估計值 
(C) 共同母體平均數的估計值           (D) 共同母體變異數的估計值 

14.在簡單迴歸分析(Y為相依變數、X為獨立變數)中，如果模式的截距項為正時，則 
(A) X與Y間具正相關  (B) 若X增加，則Y也增加  (C) 若Y增加，則X也增加 
(D) 以上皆不正確 

15.以下何者是簡單迴歸(Simple Regression)的基本假設？ 
甲：誤差項服從常態分配  乙：誤差項彼此間不相關  丙：反應變數服從常態分配 

(A) 甲、乙   (B) 乙、丙   (C) 甲、丙   (D) 甲、乙、丙 

( 請翻頁繼續作答 ) 
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16.令μ為一個母體的平均數，現欲檢定統計假設 0H :μ ≥300 與 1H :μ <300，由該母體中抽

取一組隨機樣本且求得樣本平均數為X =C，則P值(P-value)為： 
(A) P( X < C | 0H )  (B) P( ≥X C | 0H )  (C) P( X < 300 | 0H )  (D) P( X ≥ 300 | 0H ) 

17.若在顯著水準0.05下，不會拒絕某一虛無假設，則此虛無假設： 
(A) 在顯著水準0.01下，會被拒絕     (B) 在顯著水準0.01下，不一定會被拒絕 
(C) 在顯著水準0.01下，不會被拒絕   (D) 無法判定 

18.利用「樣本標準差」推論常態母體之母體標準差時，通常在小樣本情況下需應用什麼機

率分配？(A) 常態分配   (B) t 分配   (C) 卡方( 2χ )分配   (D) F分配 
19.若檢驗資料是否滿足常態母體而採用卡方檢定時，則其屬於一種： 

(A) 左尾檢定   (B) 右尾檢定   (C) 雙尾檢定  (D)變異數檢定 
20.設 θ̂為參數θ的一個點估計量(estimator)，則其之偏誤(bias)為： 

(A) θ̂ -θ   (B) | θ̂ -θ |  (C) E( θ̂ )-θ   (D) | E( θ̂ )-θ | 
 
二、請以簡潔字句定義或敘述下列統計名詞（每一題 5 分，合計 20 分） 

1. 二項試驗 (Binomial Trial) 
2. 抽樣分配 (Sampling Distribution) 
3. 參數 (parameter) 
4. 型 II 誤差 (Type II Error) 
 
三、計算題（合計 40 分） 
1. 設一組由某母體中抽出的樣本資料如下：                                  (10 分) 

89, 47, 164, 296, 30, 215, 138, 78, 48, 39 
試求出該組樣本資料的平均數(mean)、中位數(median)、四分位距(inter-quartile range)、
變異係數(coefficient of variation)。 

2. 某民調中心針對特定民生議題進行民意調查，結果估得該議題民眾贊成比例的 95%信賴

區間為( 0.24, 0.36 )，試問民調中心此次所使用的樣本數至少取多少個？       (10 分) 
3. 設以三種不同的溫度測試發酵時間，得到相關資料如下。現已知其適合進行單因子變異

數分析，則                                                            (10 分) 
溫度 樣本數 平均數 變異數

T1 4 36.0 14.00 
T2 4 36.0 10.00 
T3 4 40.5  7.00 

(1) 請說明該分析模式的三個假設條件。 
(2) 請在顯著水準 0.05 下檢測不同溫度之平均發酵時間是否相等。 

4. 一廠商欲知電視廣告費 X (百萬元) 與產品銷售額 Y (百萬元) 間的關係，其過去 10 次

所花的廣告費 X 與銷售額 Y 的資料訊息如下：                             (10 分) 
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(1) 請估計 X 與 Y 的相關係數。 
(2) 試估計 Y 對 X 的迴歸直線（亦即 Ŷ = 0β̂ + 1β̂ X）。 
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